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1ο  ΩΡΙΑΙΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ:  
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ΘΕΜΑ 1ο:   Κυκλώστε το σωστό 
1. * Αν ,βα  µη µηδενικά διανύσµατα και θ η γωνία τους, 

τότε  π≤θ0 ≤

 
Σ Λ 

2. βαβα +=+

α

. Από την ισότητα αυτή συµπεραίνουµε 

ότι τα ,β  είναι οµόρροπα. 

 
 

Σ Λ 

3.        β

 Σύµφωνα µε το σχήµα ισχύει βαβα −=⋅  

              α

 
 

Σ Λ 

 4. Αν α , βj2i3 += j6i4 −= , τότε α⊥β . Σ Λ 

 5.  Έστω το παραλληλόγραµµο   
      ΑΒΓ∆. Τότε: 

  i) Γ∆=ΑΒ  

 ii) ΑΓΑ∆ΑΒ =+  

iii) Α∆ΑΒΒΓΑΒ +=+  

iv)  ∆ΑΒ + Β = Α∆
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   6. Τα διανύσµατα α jyix +=  και jxiyβ +−=  , x,y ≠ 0  έχουν 

Α. Το ίδιο µέτρο και είναι κάθετα. 
Β. Το ίδιο µέτρο και είναι οµόρροπα. 
Γ. Το ίδιο µέτρο και είναι αντίρροπα. 
∆. Το ίδιο µέτρο και είναι αντίθετα. 
Ε. Κανένα από τα παραπάνω. 

  
                                                                                                                          (Μονάδες 24=6x4)  
 
ΘΕΜΑ 2ο: 

A. Έστω τα διανύσµατα j)3(i)3( +λ+−λ=α , j)4(i)36( +λ+λ−=β ,  όπου λ πραγµατικός 

αριθµός. 

α) Να βρείτε το λ ώστε τα , β να είναι συγγραµµικά.  α

β) Να βρείτε το λ ώστε τα  , να είναι ορθογώνια. α β

B.    ∆ίνονται τα διανύσµατα  = (1, 1) και βα  = (1, -1). Να βρείτε το συνηµίτονο της γωνίας των  
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διανυσµάτων  και x y  αν ισχύουν α=+ yx2 και β=+ y2x . 

                                                            (Μονάδες A=18+B=18) 
ΘΕΜΑ 3ο: 

A.  Έστω τα διανύσµατα j7i2 +=α , j3i −=β .Να αναλύσετε το διάνυσµα  σε δυο συνιστώσες 

από τις οποίες η µια να είναι παράλληλη στο β

α

και η άλλη κάθετη στο β . 

B. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τα σηµεία ∆, Ε και Ζ ώστε να ισχύει Α∆ = 
3
2

 ΑΒ , ΑΖ= 
5
6

 ΑΓ  και ΓΕ  

= ΒΓ . 
α) Να εκφράσετε τα διανύσµατα ∆Ε  και ∆Ζ  συναρτήσει των ΑΒ  και ΑΓ . 
β) Να εξετάσετε αν τα σηµεία ∆, Ε και Ζ είναι συνευθειακά. 

                                                                                                                                              (Μονάδες A=20+B=20) 
 
 
 
 
 
(∆ιαβάστε πρώτα µια φορά όλα τα θέµατα. Ξεκινήστε µε αυτά που νοµίζετε ότι τα ξέρετε. Αν 
ένα θέµα σας δυσκολεύει πολύ αφήστε το και προχωρήστε στα επόµενα, θα επιστρέψετε σε 
αυτό αργότερα, ανάλογα µε το διαθέσιµο χρόνο σας.)  
                                                                                            
                                                                                                    ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
 


